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Verbod op het gebruik van warrelnetten  -  Naleving

Vorig jaar werd het gebruik van warrelnetten aan onze Vlaamse kust definitief verboden. 
Dat had wellicht een impact op het aantal strandingen van dode bruinvissen aan de kust: 
119 in 2014 en 51 in 2015. Voor dit jaar staat de teller op 8 strandingen.  

Op een vraag om uitleg van collega Bart Caron op 26 april 2016, antwoordde de minister 
dat er nog geen officiële rapportage was van het eerste jaar over de naleving van het 
verbod op warrelnetten. Daarnaast zei de minister ook dat het Agentschap voor Natuur 
en Bos (ANB) samen met de wetenschappers van het Koninklijk Belgisch Instituut voor 
Natuurwetenschappen het aantal strandingen blijven opvolgen en dat er eind dit jaar een 
grondige evaluatie is gepland. 

1. Wat zijn de conclusies uit de officiële rapportage van de naleving van het 
warrelnetverbod? Hoe verloopt de controle en eventuele handhaving op inbreuken? 
Hoeveel inbreuken werden er vastgesteld?

2. Is de huidige regelgeving voldoende sluitend? 

3. Werd de evaluatie door ANB en het Koninklijk Belgisch Instituut voor 
Natuurwetenschappen reeds afgerond? Zo ja, wat zijn de bevindingen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 207 van 14 december 2016
van WILFRIED VANDAELE

1. Voor de handhaving van de warrelnetvisserij patrouilleert de Natuurinspectie van het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) langs de strandlijn bij laagwater. De 
Natuurinspectie heeft tijdens haar controles geen enkele overtreding vastgesteld. De 
aanwezige vissers die bij de controles werden aangesproken, stelden dat de sociale 
controle zeer groot is. In 2016 werd slechts één melding ontvangen over het gebruik 
van een warrelnet. Bij controle ter plaatse bleek het om een toegelaten staand net te 
gaan. Het warrelnetverbod wordt dus goed opgevolgd.

2. De Natuurinspectie stelt dat er momenteel geen nieuwe wetsinitiatieven nodig zijn.

3. De opvolging van de strandingen door het Koninklijk Belgisch Instituut voor 
Natuurwetenschappen (KBIN) leverde 51 gestrande bruinvissen op in 2015. Voor 30 
exemplaren of 60% van de gestrande bruinvissen kon geen doodsoorzaak worden 
vastgesteld. Voor 7 dieren werd bijvangst, voor 4 dieren predatie door grijze zeehond 
en voor 10 dieren een andere natuurlijke doodsoorzaak vastgesteld.
In vergelijking met de voorgaande jaren werden inderdaad minder strandingen voor 
onze kust vastgesteld. Die vermindering kan niet met zekerheid aan één bepaalde 
factor, bijvoorbeeld het verbod op gebruik van warrelnetten, worden toegeschreven. 
Een mogelijke verklaring kan worden gevonden in het feit dat er in 2015 duidelijk 
minder bruinvissen voor onze kust aanwezig waren. Deze schommelingen zijn 
vermoedelijk voedsel gerelateerd. Voor een grondige evaluatie is een langere tijdreeks 
noodzakelijk.


